
Assistenza di supporto: esperienza e bisogni delle persone colpite da tumore del polmone 

PAZIENTI CAREGIVER

Quanto siete soddisfatti del sostegno
ricevuto dalla vostra famiglia?

Informazioni sul 
tumore del polmone

Avete ricevuto sostegno da 
queste organizzazioni?

Pazienti
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Caregiver

Contatto con 
pazienti/caregiver

Accesso ai 
professionisti

Abitudini salutari

Attività ricreative

Bisogni 
psicologici 
36,7%

Riabilitazione
32,9%

Sostegno 
finanziario
27,3%

Controllo 
dei sintomi
39,4%

PAZIENTI

Nutrizionisti
24,3%

Psicologi
20,2%

Fisioterapisti 
17,8%

Psichiatri
10,5%

Bisogni 
psicologici 
51,9%

Impatto sulla famiglia 
48,1%

Necessità fisiche 
quotidiane
33,3%

Controllo dei 
sintomi
43,4%

CAREGIVER

Psicologi
41,7%

Nutrizionisti 
30,4%

Assistenti sociali
23,5%

Psichiatri 
21,5%

No
60,1%

Non sono 
sicuro/a 5,0%

Si 
34,9%

Pazienti Caregiver

Pazienti Caregiver

Molto soddisfatto 61,7%
43,9%

Soddisfatto 19,5%
29,7%

Abbastanza soddisfatto 10,5%
9,7%

Per niente soddisfatto 4,8%
7,1%

Non sono sicuro/a 3,5%
9,6%

Non sono sicuro/a 6,3%
11,7%

Quanto siete soddisfatti del
sostegno ricevuto dai vostri amici?

Molto soddisfatto 39,5%
28,8%

Soddisfatto 31,3%
34,0%

Abbastanza soddisfatto 16,3%
19,0%

Per niente soddisfatto 6,6%
6,5%

IL 25% DEI PAZIENTI E IL 
22% DEI CAREGIVER NON 
PUO' FAR CONTO SU 
NESSUNO CHE LI AIUTI 
NELLE FACCENDE 
QUOTIDIANE.

IL 22% DEI PAZIENTI E IL 
31% DEI CAREGIVER PUÒ 
FAR CONTO SU QUALCUNO 
PER UN SOSTEGNO 
EMOTIVO MAI / SOLO 
QUALCHE VOLTA.

Increase awareness 
of patient 
organisations and 
NGOs.

PRINCIPALI NECESSITÀ NELL’ASSISTENZA DI SUPPORTO PROFESSIONISTI PIÙ RICHIESTI

SOSTEGNO DA PARTE DI ORGANIZZAZIONI DI PAZIENTI
O DA PARTE DI ORGANIZZAZIONI NON-PROFIT (ONG) SOSTEGNO DA PARTE DELLA FAMIGLIA

SOSTEGNO RICEVUTO DAGLI AMICI 

5ª Rapporto di LuCE

UN INVITO ALL’AZIONE

Offrire servizi 
psicosociali integrati nel
percorso di assistenza 
del tumore del 
polmone.

Aumentare la 
conoscenza delle
organizzazioni di 
pazienti.

Contatta:

Many faces, One voice 
www.lungcancereurope.eu

luce@etop-eu.org

@LungCancerEu

@LungCancerEurope

Metodologia
Sondaggio online contenente 40 domande aperte e chiuse accessibili dal 20/05/2020 - 25/06/2020 
(n=559, 65,3% pazienti - 34,7% caregiver). 10 interviste qualitative con persone coinvolte nella comunità 
del tumore del polmone. Il rapporto completo può essere consultato qui: www.lungcancereurope.eu


